1. ;Cuil serd la grifica de una ecuacién tal como 3x — 4y 4+ 2z

=17

Resuelva por sustitucion.
x=1
Zx —y=4
—3x +2y-2z=1

6 2x — Sy =12
2x -3y +4z =8
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X —

y+ z= 1
—x + 4y — 3z

Il
I
—

3v—2z=

|
=

Ahora eliminamos la variable y utilizando la

—3y+2:=0
3y—-22=0

0=20

yla

Como obtuvimos la proposicion verdadera 0 = (), este sistema es dependiente y tiene

un mimero infinito de soluciones.

De la seccion 4.1, recuerde que los sistemas de ecuaciones que son dependientes

también son consistentes, ya que tienen una solucion.
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2. Suponga que la solucién para un sistema de ecuaciones li-

neales con tres variables es (1, 3, 5). Geométricamente, {qué

significa esto?

4, —x + 3y — 5z =7
y—z=-1
Zimd

@ 7. x+2y=468
3y=9
x+2z=12

Resuelva utilizando el método de la suma.

9, x —2y=-3
3x+2y=17
2x -4y +z=-46

12 2x+ y—8=0

3x—dz = -3
2x -3z =1

Ptgt+tr=4
p-2g—-r=1

2p—g-2r=-1

18, 2x —y -2z =3
r—=3y—4dz=12
x+y+2z=-1

0 x—y+2z=1
y—4r=2
-2x+2y -5z=2

13. 3p+2g=11

4 —r==6
bp+ir=4

16. x -2y + 3z = -7
2k —y—z=1
—4x + 3y +2z = -14

19. r—25s+1=2
Zr+3s -1t =-3
r—s—2=1

5

14

17

5x — 6z = —17
Ix—dy +5z=-1
2z= -6

x=y+852=-4

Ix—-2:=¢8
4; =2
2y + 4z =2

24+ y+2r=-2
2x+y+z=2

I3+ 5="-12
Zt-u=12
—3+6u= -2

2x -2y + 3z =5
2x+y—-27=-1
4x —y—3z=10

32— 3+ dc = -1
a—-2b+32c=2
da—-2b—-c=3
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2L 2a+2b—-c =2
Ja+db+c=-4
Sa—-2b—3c=35

22, x—2y+ 22 =3
2x—3y+2z=5
x+y+6z=-2

1 1
= 25, ——x+—y——
M4 x+y+z=0 4.1: 2}' 22
-x—=y+z=0 3| 1 1
~x+y+z=0 EI+§J’_Z"'_
111
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ﬁ.x—%y—s—z=—2
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29, 0.2x + 03y + 03z =11
04x — 02y + 0.1z =04
—0.1x — 0.1y + 03z = 04

Capitulo 4 Sistemas de ecuaciones y desigualdades

23, —x+3y+z=0
-2x+4y-z=0
3x—-y+2z=20
2
=1 M.3x+_v 2—3
2 il-_1:+;.'+z=—
2
1 1 1 3
redabt il
28, :—;x+::—y+z=2
1 1 17
§x+4—y+z=?
I T T
4 3 2 G

3. 0.6x — 04y + 027 =22
—01x— 02y + 03z =09
-02x — 01y - 03z =-12

Determine si los siguientes sistemas son inconsistentes, dependientes o ninguno de éstos.

-1

& Z+y+2z=1
xr—2y—-z=10
Ix—-y+z=2

32 2p—dg + 6r = 8
—pt2q-3r=6
3pt+dg+5r=28§

x — 4y — 3z
“3x+ 12y +9z =3
2y =10y =Tz =35

M Sa-4db+2=5
—10a + 86 — 4c = —10
—TJa-4b+c=7

x+3y+27=6
x—2y—2z=28

—3x — 9y — 6z = -7

36, 2x — 2y + 47 =2
—3x +y=-9
Zx—-y+z=35

Una ecuacién de tres variables, x, y y z, representa un plano. Considere un sistema de ecuaciones de tres ecugciones con tres variables.

Responda las preguntas siguientes.

" 37. Si los tres planos son paralelos entre si, como lo ilustra la
figura, jcudntos puntos tendrdn en comin los tres planos?
(El sistema es consistente o inconsistente? Explique su
respuesta.

=

38, Sidos de los planos son paralelos entre si y el tercer plano in-
terseca cada uno de los otros dos planos, jcudntos puntos
tendrin en comiin los tres planos? ; El sistema es consistente
o inconsistente? Explique su respuesta.
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39. Si los tres planos son como ilustra la figura, jcudntos puntos

tendrin en comiin los tres planos? ;Elsistema es consistente
o inconsistente? Explique su respuesta.

1]

41, ;Es posible para un sistema de ecuaciones lineales con tres

variables tener exactamente

a) cero soluciones,

b) una solucidn,

¢) dos soluciones? Explique su respuesta.

43. Ties soluciones para la ecuacion Ax + By + Cz = 1son (—1,
2,-1),(-1,1,2) y (1, —2,2). Determine los valores de 4, By
C y escriba la ecuacion usando los valores numéricos encon-
trados.
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40. Silos tres planos son como ilustra la figura, jcudntos puntos
tendrin en comiin los tres planos? ;Elsistema es dependien-
te? Explique su respuesta.

42, En un sistema de ecuaciones lineales con tres variables, si las
grificas de dos ecuaciones son planos paralelos, es posible
que el sistema sea
a) consistente,

b) dependiente,
¢) inconsistente? Explique su respuesta,

44, Ties soluciones para la ecuacién Ax + By + Cz = 14 son (3,
=1,2), (2, =2, 1) y (-5, 3, —24). Determine los valores de A,
By Cy escriba la ecuacién usando los valores numéricos en-

contrados.

En los ejercicios 45 y 46, escriba un sistema de ecuaciones lineales con tres variables que tenga la solucién dada. Explique cémo

deferming su respuesta.

45, (3,1,6)

47. a) Determine los valores de a, b y c tales que los puntos
(1, =1), (=1, =5) y (3, 11) pertenezcan a la grifica de
y=a +bxte

b) Determine la ecuacién cuadritica cuya grifica pasa por
los tres puntos indicados. Explique como determind su
respuesta.

Determine la solucion para los sistemas de ecuaciones siguientes.
4, 3p+4g =11

2ptr+s=9

g-—s5=-2

pt2g-r=2

51 Esqui a campo traviesa Margie Steiner empicza a es-
quiar por un camino a tres millas por hora. Diez mi-

1 F i
nutos después ( & hc-l'as), su esposo, David, comienza

4 esquiar por el mismo camino a cinco millas por hora.

a) ;Cudnto tiempo después de que David comienza
a esquiar alcanzard a Margie?

b) ;A qué distancia desde el punto inicial se encon-
traran?

Determine cada conjunto solucién,

2x

4 tE x —4
3

=5

sz'
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46. (-2, 5,3)

48. a) Determine los valores de @, b y c tales que los puntos
(4, 7, (-2, =5) y (3, 5) pertenezcan a la grifica de
y= +bx+ec.

b) Determine la ecuacion cuadritica cuya grafica pasa a tra-
vés de los tres puntos indicados. Explique cémo determi-
0o su respuesta.
50. 3a+2-c=0
2a+2+d=35
at+2b—-d=-2
g—-b+c+d=2
1]
1
54. 3.1’ + E‘ = _5




